

云南省残疾人福利基金会

Yunnan Welfare Found for Disabled Persons

2021年“集善如新儿童蜜儿餐”项目总结

为帮助我省更多的困难残疾儿童健康成长，如新（中国）日用品保健品有限公司、世界儿童基金会与中国残疾人福利基金会合作，共同开展“集善如新儿童蜜儿餐”项目。在中国残疾人福利基金会的关心支持和具体指导下，我会弘扬“人道、博爱、奉献”精神，积极倡导扶残助残的良好社会风尚，按照扶残助残相关要求，统筹谋划、精心组织、狠抓落实，积极推进“集善如新儿童蜜儿餐”项目工作。现将2021年“集善如新儿童蜜儿餐”项目总结如下：

一、高度重视，统筹协调。

我会高度重视“集善如新儿童蜜儿餐”项目工作，专门召开会议研究，对具体工作进行分工，明确职责，建立了专项工作负责制，协调云南省项目实施地残联开展了蜜儿餐需求调查摸底工作，及时向中国残疾人福利基金会拟制报送了“集善如新儿童蜜儿餐”申报表和项目工作方案，为蜜儿餐项目捐赠活动做好前期准备工作，以确保捐赠活动顺利开展，实现无缝连接。2021年，中国残疾人福利基金会捐赠的666箱共计4000袋蜜儿餐，分别在曲靖市特殊教育学校、保山关爱特殊教育学校组织实施，由学校食堂进行管理并由学校食堂厨师烹饪，组织学校残疾儿童学生统一就餐，确保了饮食卫生和安全。

二、执行机构，受益人数

序号	执行机构	受益人数
1	曲靖市特殊教育学校	420 (人)
2	保山关爱学校	246 (人)
合计		666 (人)

三、精心组织，配发到位。

我会在前期调查摸底的基础上，本着“公开、公平、公正”分配和重点保障偏远困难地区原则，将蜜儿餐项目安排到了曲靖市特殊教育学校和保山市关爱学校，并下发了捐赠项目相关执行要求。同时加强跟踪督导检查，实施严格监管，认真抓好落实，确保“集善如新儿童蜜儿餐”及时配发到急需帮助的残疾儿童的餐桌。

四、流程规范，反映良好。

为落实好“集善如新儿童蜜儿餐”捐赠项目，切实解决残疾儿童骨骼健康成长促进发育等问题，我会要求项目实施地学校，对受赠儿童在执行项目过程中抽取30名残疾儿童进行定期健康体检，认真填写健康体检表。体检时间分别为项目实施前、项目实施3个月后、项目实施半年后三个时间段。确定的受助对象，进行登记建档立卡和审核把关，建立了受益人信息表，以确保档案资料的完整规范。在组织实施项目过程中，当地残联、受助学校和受助对象给予中国残疾人福利基金会、如新（中国）日用品保健品有限公司高度评价，受赠学校和残疾儿童家庭普遍反映蜜儿餐对儿童生长的诸多益处，并表达了他们对蜜儿餐项目的真诚谢意。通过蜜儿餐项目的实施，有效增强了残疾儿童身体免疫机能，帮助抵抗部分传染性疾病，增强肌肉机能，助长脑

部发育，促进皮肤健康，克服发育迟缓，降低儿童腹泻的严重性与缩短患病痊愈时间问题，缓解了家长因孩子病患身体发育迟缓带来生活中的不便，增强了家长坚持给孩子治疗的信心，切实改善了残疾儿童生活质量，帮助他们提高了参与社会生活能力，使他们感受到了社会大家庭的关爱与温暖。

五、存在问题及努力方向。

“集善如新儿童蜜儿餐”项目工作开展以来，我会多次通过电话对项目实施学校进行了跟踪指导，曲靖、保山市残联给予了大力支持，项目得以顺利实施，但在项目执行中也不同程度地存在一些问题，有待今后开展类似项目中认真加以解决：一是受疫情的影响，两所学校实行封闭式管理，均未邀请媒体到校进行宣传报道。二是保山市关爱学校由于人事变动，对该项目认识不足，导致项目执行中存在工作脱节的现象（对 30 名抽样学生未进行第二、第三次体检）。三是部分学生不喜欢蜜儿餐口味，不同程度地存在浪费蜜儿餐的现象。在今后的工作中，我会将加大对上对下的沟通、协调和联动，要求项目执行机构根据学生的口味和喜好，调整营养餐的烹饪方式，增加花色品种，尽量的让学生在开心的氛围中食用营养餐，避免此类问题的发生。

